
 ２０１９年度　学生生活アンケート 調査:2020年1月

回答者数

学生数 535 167 106 158 104 325 210

回答者数 496 145 105 143 103 288 208

回答率 92.7 86.8 99.1 90.5 99.0 89% 99%

１．現在の居住先

自宅 349 65% 120 83% 67 64% 103 72% 59 57% 223 77% 126 61%

自宅外 147 27% 25 17% 38 36% 40 28% 44 43% 65 23% 82 39%

２．主な通学方法

公共交通機関 342 64% 108 74% 66 63% 104 73% 64 62% 212 74% 130 63%

自家用車 55 10% 23 16% 12 11% 11 8% 9 9% 34 12% 21 10%

徒歩または自転車 95 18% 13 9% 27 26% 26 18% 29 28% 39 14% 56 27%

オートバイ 4 1% 1 1% 0 0% 2 1% 1 1% 3 1% 1 0%

その他 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

３．１ヵ月の平均的な小遣い

１万円未満 272 51% 93 64% 37 35% 94 66% 48 47% 187 65% 85 41%

１万円以上～２万円未満 108 20% 18 12% 35 33% 25 17% 30 29% 43 15% 65 31%

２万円以上～３万円未満 56 10% 11 8% 17 16% 11 8% 17 17% 22 8% 34 16%

３万円以上～４万円未満 33 6% 8 6% 11 10% 10 7% 4 4% 18 6% 15 7%

４万円以上 27 5% 15 10% 5 5% 3 2% 4 4% 18 6% 9 4%

４．１ヵ月の平均的なアルバイト収入

１万円未満 157 29% 31 21% 49 47% 36 25% 41 40% 67 23% 90 43%

１万円以上～２万円未満 35 7% 6 4% 10 10% 9 6% 10 10% 15 5% 20 10%

２万円以上～３万円未満 65 12% 14 10% 11 10% 24 17% 16 16% 38 13% 27 13%

３万円以上～４万円未満 65 12% 9 6% 13 12% 28 20% 15 15% 37 13% 28 13%

４万円以上 174 33% 85 59% 22 21% 46 32% 21 20% 131 45% 43 21%

５．１ヵ月の平均的な奨学金の収入

１万円未満・奨学金を利用していない 220 41% 68 47% 33 31% 85 59% 34 33% 153 53% 67 32%

１万円以上～３万円未満 43 8% 17 12% 9 9% 8 6% 9 9% 25 9% 18 9%

３万円以上～５万円未満 71 13% 19 13% 17 16% 14 10% 21 20% 33 11% 38 18%

５万円以上～８万円未満 113 21% 32 22% 30 29% 24 17% 27 26% 56 19% 57 27%

８万円以上 49 9% 9 6% 16 15% 12 8% 12 12% 21 7% 28 13%
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 ２０１９年度　学生生活アンケート 調査:2020年1月

６．１ヵ月の平均的な通学費

１万円未満 226 42% 55 38% 49 47% 59 41% 63 61% 114 40% 112 54%

１万円以上～２万円未満 204 38% 73 50% 43 41% 58 41% 30 29% 131 45% 73 35%

２万円以上～３万円未満 38 7% 10 7% 9 9% 16 11% 3 3% 26 9% 12 6%

３万円以上～４万円未満 18 3% 4 3% 3 3% 6 4% 5 5% 10 3% 8 4%

４万円以上 10 2% 3 2% 1 1% 4 3% 2 2% 7 2% 3 1%

７．自宅外・一人暮らしの方の１ヵ月の平均的な仕送り（家賃を含む）の収入

自宅のためなし 2 1% 0 0% 0 0% 2 5% 0 0% 2 3% 0 0%

１万円未満 37 25% 7 28% 8 21% 7 18% 15 34% 14 22% 23 28%

１万円以上～３万円未満 22 15% 4 16% 2 5% 7 18% 9 20% 11 17% 11 13%

３万円以上～５万円未満 47 32% 6 24% 16 42% 14 35% 11 25% 20 31% 27 33%

５万円以上～８万円未満 31 21% 6 24% 9 24% 8 20% 8 18% 14 22% 17 21%

８万円以上 8 5% 2 8% 3 8% 2 5% 1 2% 4 6% 4 5%

７．自宅外・一人暮らしの方の１ヵ月の平均的な飲食費または食費

１万円未満 19 13% 3 12% 4 11% 3 8% 9 20% 6 9% 13 16%

１万円以上～２万円未満 77 52% 14 56% 21 55% 18 45% 24 55% 32 49% 45 55%

２万円以上～３万円未満 38 26% 4 16% 10 26% 14 35% 10 23% 18 28% 20 24%

３万円以上～４万円未満 8 5% 3 12% 3 8% 1 3% 1 2% 4 6% 4 5%

４万円以上 5 3% 1 4% 0 0% 4 10% 0 0% 5 8% 0 0%

９．自宅外・一人暮らしの方の１ヵ月の平均的な家賃

自宅 5 3% 1 4% 0 0% 4 10% 0 0% 5 8% 0 0%

１万円未満 3 2% 0 0% 0 0% 1 3% 2 5% 1 2% 2 2%

１万円以上～２万円未満 4 3% 1 4% 0 0% 1 3% 2 5% 2 3% 2 2%

２万円以上～３万円未満 35 24% 1 4% 1 3% 3 8% 30 68% 4 6% 31 38%

３万円以上～４万円未満 64 44% 15 60% 26 68% 15 38% 8 18% 30 46% 34 41%

４万円以上 34 23% 7 28% 11 29% 16 40% 0 0% 23 35% 11 13%

１０．自宅外・一人暮らしの方の１ヵ月の平均的な水道・光熱費

１万円未満 53 36% 7 28% 15 39% 15 38% 16 36% 22 34% 31 38%

１万円以上～２万円未満 73 50% 11 44% 20 53% 18 45% 24 55% 29 45% 44 54%

２万円以上～３万円未満 12 8% 5 20% 3 8% 1 3% 3 7% 6 9% 6 7%

３万円以上～４万円未満 1 1% 0 0% 0 0% 1 3% 0 0% 1 2% 0 0%

４万円以上 2 1% 0 0% 0 0% 2 5% 0 0% 2 3% 0 0%

家賃に含まれているため不明 2 1% 1 4% 0 0% 0 0% 1 2% 1 2% 1 1%

自宅 4 3% 1 4% 0 0% 3 8% 0 0% 4 6% 0 0%
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 ２０１９年度　学生生活アンケート 調査:2020年1月

１１．短大の施設・設備に満足している

大いにそう思う 54 10% 15 10% 8 8% 16 11% 15 15% 31 11% 23 11%

そう思う 323 60% 97 67% 62 59% 92 64% 72 70% 189 66% 134 64%

あまり思わない 106 20% 30 21% 30 29% 32 22% 14 14% 62 22% 44 21%

思わない 13 2% 3 2% 5 5% 3 2% 2 2% 6 2% 7 3%

１２．短大の食堂に満足している

大いにそう思う 94 18% 21 14% 19 18% 28 20% 26 25% 49 17% 45 22%

そう思う 312 58% 93 64% 62 59% 89 62% 68 66% 182 63% 130 63%

あまり思わない 71 13% 22 15% 18 17% 24 17% 7 7% 46 16% 25 12%

思わない 19 4% 9 6% 6 6% 2 1% 2 2% 11 4% 8 4%

１３．教員の対応に満足している

大いにそう思う 92 17% 20 14% 22 21% 22 15% 28 27% 42 15% 50 24%

そう思う 338 63% 94 65% 65 62% 108 76% 71 69% 202 70% 136 65%

あまり思わない 50 9% 23 16% 12 11% 12 8% 3 3% 35 12% 15 7%

思わない 16 3% 8 6% 6 6% 1 1% 1 1% 9 3% 7 3%

１４．事務職員の対応に満足している

大いにそう思う 95 18% 27 19% 23 22% 28 20% 17 17% 55 19% 40 19%

そう思う 314 59% 90 62% 69 66% 90 63% 65 63% 180 63% 134 64%

あまり思わない 80 15% 23 16% 7 7% 23 16% 27 26% 46 16% 34 16%

思わない 21 4% 5 3% 6 6% 2 1% 8 8% 7 2% 14 7%

１５．図書館の対応に満足している

大いにそう思う 162 30% 41 28% 39 37% 36 25% 46 45% 77 27% 85 41%

そう思う 308 58% 96 66% 60 57% 96 67% 56 54% 192 67% 116 56%

あまり思わない 22 4% 7 5% 4 4% 10 7% 1 1% 17 6% 5 2%

思わない 4 1% 1 1% 2 2% 1 1% 0 0% 2 1% 2 1%

１６．学びたい・興味のある授業が開設されている

大いにそう思う 135 25% 32 22% 31 30% 28 20% 44 43% 60 21% 75 36%

そう思う 323 60% 97 67% 67 64% 101 71% 58 56% 198 69% 125 60%

あまり思わない 33 6% 13 9% 5 5% 14 10% 1 1% 27 9% 6 3%

思わない 5 1% 3 2% 2 2% 0 0% 0 0% 3 1% 2 1%
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１７．クラブ、サークル、学生会等活動が充実している

大いにそう思う 89 17% 19 13% 24 23% 17 12% 29 28% 36 13% 53 25%

そう思う 263 49% 73 50% 52 50% 77 54% 61 59% 150 52% 113 54%

あまり思わない 108 20% 41 28% 25 24% 32 22% 10 10% 73 25% 35 17%

思わない 36 7% 12 8% 4 4% 17 12% 3 3% 29 10% 7 3%

１８．全体的に考えると、聖和学園短期大学に入学してよかった。

大いにそう思う 128 24% 37 26% 35 33% 30 21% 26 25% 67 23% 61 29%

そう思う 315 59% 88 61% 58 55% 98 69% 71 69% 186 65% 129 62%

あまり思わない 41 8% 17 12% 8 8% 11 8% 5 5% 28 10% 13 6%

思わない 12 2% 3 2% 4 4% 4 3% 1 1% 7 2% 5 2%

１９．高校の後輩や知り合いの高校生に、聖和学園短期大学を勧めたい。

大いにそう思う 85 16% 25 17% 18 17% 17 12% 25 24% 42 15% 43 21%

そう思う 297 56% 83 57% 63 60% 94 66% 57 55% 177 61% 120 58%

あまり思わない 92 17% 28 19% 16 15% 28 20% 20 19% 56 19% 36 17%

思わない 22 4% 9 6% 8 8% 4 3% 1 1% 13 5% 9 4%

２０．聖和学園短期大学での生活について、現在のあなたの満足度はどれくらいですか。

とても満足している 99 19% 37 26% 27 26% 21 15% 14 14% 58 20% 41 20%

だいたい満足している 350 65% 94 65% 69 66% 109 76% 78 76% 203 70% 147 71%

やや不満である 44 8% 12 8% 9 9% 12 8% 11 11% 24 8% 20 10%

とても不満である 3 1% 2 1% 0 0% 1 1% 0 0% 3 1% 0 0%

２１．短大教育の中で、より充実してほしいものは何ですか。

学科の専門教育 124 23% 44 30% 19 18% 32 22% 29 28% 76 26% 48 23%

社会人・マナー教育 119 22% 31 21% 32 30% 33 23% 23 22% 64 22% 55 26%

基礎学力教育 59 11% 22 15% 11 10% 17 12% 9 9% 39 14% 20 10%

就職・進路教育 129 24% 30 21% 22 21% 47 33% 30 29% 77 27% 52 25%

その他 65 12% 18 12% 21 20% 14 10% 12 12% 32 11% 33 16%

２２．今抱えている不安や悩み、気になっていることはどのようなことですか。

学業のこと 70 13% 17 12% 7 7% 10 7% 36 35% 27 9% 43 21%

進路・就職のこと 331 62% 89 61% 66 63% 116 81% 60 58% 205 71% 126 61%

友人関係のこと 13 2% 5 3% 2 2% 5 3% 1 1% 10 3% 3 1%

学費・生活費等のこと 44 8% 20 14% 18 17% 5 3% 1 1% 25 9% 19 9%

性格について 38 7% 14 10% 12 11% 7 5% 5 5% 21 7% 17 8%
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２３．在学中に励んでいる（励んだ）ことは何ですか。

学校の勉強や資格取得 297 56% 72 50% 55 52% 104 73% 66 64% 176 61% 121 58%

クラブ・サークル活動や学生会等の活動 85 16% 19 13% 32 30% 14 10% 20 19% 33 11% 52 25%

友達づくり 48 9% 13 9% 7 7% 15 10% 13 13% 28 10% 20 10%

就職活動 49 9% 36 25% 8 8% 4 3% 1 1% 40 14% 9 4%

ボランティア活動 17 3% 5 3% 3 3% 6 4% 3 3% 11 4% 6 3%

２４．定期試験（期末試験）の試験勉強時間、1科目あたり（最もよく勉強した教科で答える）

１時間未満 79 15% 43 30% 4 4% 30 21% 2 2% 73 25% 6 3%

１時間～３時間 217 41% 75 52% 37 35% 76 53% 29 28% 151 52% 66 32%

３時間～５時間 124 23% 14 10% 36 34% 30 21% 44 43% 44 15% 80 38%

５時間～７時間 40 7% 6 4% 17 16% 3 2% 14 14% 9 3% 31 15%

７時間以上 36 7% 7 5% 11 10% 4 3% 14 14% 11 4% 25 12%

２５．定期試験対策としての勉強以外としたら、何に向けて勉強していますか。

資格取得に向けて 248 46% 98 68% 13 12% 110 77% 27 26% 208 72% 40 19%

公務員試験に向けて 66 12% 4 3% 20 19% 10 7% 32 31% 14 5% 52 25%

専門分野の知識・理解に向けて 100 19% 15 10% 49 47% 6 4% 30 29% 21 7% 79 38%

広い教養、ものの見方に向けて 59 11% 19 13% 16 15% 12 8% 12 12% 31 11% 28 13%

語学習得 23 4% 9 6% 7 7% 5 3% 2 2% 14 5% 9 4%

２６．通常の授業期間中、授業時間以外の１日の学習時間（予習・復習、あるいは関連の学習、ピアノなど実技練習、一般常識や資格、能力を高める訓練など）

３０分未満 220 41% 92 63% 28 27% 82 57% 18 17% 174 60% 46 22%

３０分～１時間未満 160 30% 34 23% 45 43% 43 30% 38 37% 77 27% 83 40%

１時間～２時間未満 99 19% 16 11% 27 26% 17 12% 39 38% 33 11% 66 32%

２時間～３時間未満 11 2% 3 2% 3 3% 1 1% 4 4% 4 1% 7 3%

３時間以上 6 1% 0 0% 2 2% 0 0% 4 4% 0 0% 6 3%

２７．どこで学習したか

自宅 407 76% 112 77% 86 82% 115 80% 94 91% 227 79% 180 87%

大学の図書館 34 6% 13 9% 11 10% 6 4% 4 4% 19 7% 15 7%

友達の家 1 0% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0% 0 0%

食堂や喫茶店 100 19% 80 55% 4 4% 14 10% 2 2% 94 33% 6 3%

その他（アルバイト先など） 13 2% 7 5% 1 1% 4 3% 1 1% 11 4% 2 1%
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２８．授業を理解するためにした努力

ノートや配布資料の復習 303 57% 76 52% 71 68% 81 57% 75 73% 157 55% 146 70%

インターネットで検索 76 14% 36 25% 12 11% 23 16% 5 5% 59 20% 17 8%

参考書を購入し調べる 7 1% 4 3% 0 0% 3 2% 0 0% 7 2% 0 0%

図書館等で文献検索 2 0% 0 0% 0 0% 2 1% 0 0% 2 1% 0 0%

友達と話して理解 108 20% 29 20% 22 21% 34 24% 23 22% 63 22% 45 22%

２９．ボランティア活動に興味がありますか

非常にある 80 15% 15 10% 17 16% 16 11% 32 31% 31 11% 49 24%

ある 271 51% 71 49% 72 69% 67 47% 61 59% 138 48% 133 64%

あまりない 105 20% 40 28% 15 14% 44 31% 6 6% 84 29% 21 10%

ない 40 7% 19 13% 1 1% 16 11% 4 4% 35 12% 5 2%

３０．短大入学後、ボランティア活動をしています（しました）か

している・したことがある 268 50% 66 46% 97 92% 27 19% 78 76% 93 32% 175 84%

したことがない 228 43% 79 54% 8 8% 116 81% 25 24% 195 68% 33 16%

３１．ボランティア活動をしている・したことがある人は、回数はどのくらいですか

１回 63 12% 29 44% 11 11% 5 19% 18 23% 34 37% 29 17%

２～４回 156 29% 31 47% 68 70% 13 48% 44 56% 44 47% 112 64%

５～１０回 31 6% 2 3% 15 15% 9 33% 5 6% 11 12% 20 11%

１１回～２０回 13 2% 0 0% 2 2% 0 0% 11 14% 0 0% 13 7%

２１回以上 5 1% 4 6% 1 1% 0 0% 0 0% 4 4% 1 1%

３２．ボランティア活動をしている・したことがある人は、どんな分野で行いましたか

子どもの保育など 128 24% 6 9% 61 63% 5 19% 56 72% 11 12% 117 67%

高齢者・障害者施設など 70 13% 23 35% 21 22% 12 44% 14 18% 35 38% 35 20%

スポーツ・文化・祭りなど 65 12% 32 48% 14 14% 9 33% 10 13% 41 44% 24 14%

国際交流 2 0% 2 3% 0 0% 0 0% 0 0% 2 2% 0 0%

募金活動 7 1% 3 5% 1 1% 1 4% 2 3% 4 4% 3 2%

３３．ボランティア活動をしている・したことがある人は、ボランティア活動をしてよかったことはなんですか

地域や社会にかかわること 111 21% 25 38% 43 44% 11 41% 32 41% 36 39% 75 43%

困っている人の役に立つこと 18 3% 13 20% 0 0% 3 11% 2 3% 16 17% 2 1%

自分のやりたいことが増えたこと 16 3% 2 3% 4 4% 5 19% 5 6% 7 8% 9 5%

いろいろな人と出会ったこと 99 19% 23 35% 41 42% 5 19% 30 38% 28 30% 71 41%

新しい技術や能力を身につけたこと 24 4% 3 5% 9 9% 3 11% 9 12% 6 6% 18 10%
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３４．２年生の人は自分の進むべき進路を決定できましたか（１年生は「１年生のため未選択」を選択してください）

希望通りの進路を決定できた 131 52% 62 43% 69 66%

進路を決定できた 94 38% 65 45% 29 28%

できなかった 25 10% 18 12% 7 7%

３５．２年生の人は進路決定にあたり誰の支援・アドバイスが役に立ちましたか（１年生は「１年生のため未選択」を選択してください）

進路担当の教員 49 20% 17 12% 32 30%

進路相談室の職員 70 28% 70 48% 0 0%

学生課の職員 8 3% 7 5% 1 1%

ゼミ・学科教員 79 32% 27 19% 52 50%

家族 44 18% 24 17% 20 19%
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全体 キャリア２年 保育２年
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